
У  Брчком  данас  презентован
Закон  о  хартијама  од
вриједности
Данас је у скупштинској сали Дома културе у Брчком извршена
презентација Закона о хартијама од вриједности Брчко Дистрикта
БиХ.

Законом  о  хартијама  од  вриједности  регулишу  се:  издавање
хартија од вриједности и трговина истим у Брчко Дистрикту
Босне  и  Херцеговине,  овлаштења  и  одговорности  учесника  на
тржишту  хартија  од  вриједности,  оснивање  и  надлежности
Комисије за хартије од вриједности Брчко Дистрикта, заштита
интереса инвеститора на тржишту хартија од вриједности, јавни
карактер  активности  у  вези  са  трговином  хартијама  од
вриједности,  те  Централни  регистар  хартија  од  вриједности
Дистрикта.

Супервизор  за  Брчко,  Хенри  Л.  Кларк,  истакао  је  на
презентацији да ће закон, када буде правилно примијењен, бити
од велике важности за Дистрикт. “Прво, овај закон представља
одлучујући  корак  у  статусу  Дистрикта  као  јединице  локалне
самоуправе, као што је прописано Коначном арбитражном одлуком.
Њиме се оснива Комисија за хартије од вриједности, Регистар
хартија  од  вриједности,  и  сет  правила  која  ће  омогућити
приватним предузећима у Дистрикту да издају властите хартије
од вриједности. Као друго, овим законом се ствара оквир унутар
којег ће Влада Дистрикта моћи издавати обвезнице или друге
инструменте задужења. Треће, и можда дугорочно најважније, је
што ће могућност издавања хартија од вриједности и трговине
истим у Брчком развити тржиште капитала, и обезбиједити више
пословних могућности у приватном сектору”, рекао је амбасадор
Кларк.

Од Скупштине Дистрикта се очекује да предузме наредне кораке:
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усвајање закона и обезбјеђивање средстава кроз ребаланс буџета
за независну комисију и регистар. Супервизор је упозорио да
хитност овог процеса проистиче из чињенице да приватизована
предузећа требају ријешити статус мањинских дионица. Надаље, и
свим  другим  предузећима  у  развоју  треба  пружити  шансу  да
издају нове хартије од вриједности.

Нацртом  закона  предвиђено  је  и  да  Скупштина  оснује  прву
независну  регулаторну  комисију  за  Дистрикт.  Комисија  ће
најмање једанпут годишње подносити Скупштини извјештај о свом
раду, чиме ће Скупштина бити одговорна за рад комисије. “Ова
комисија је важан дио модерне капиталистичке економије. Као
што  сви  знамо,  слобода  приватних  предузећа  да  стварају
богатство  мора  бити  избалансирана  ограниченим,  ефикасним
прописима, како би се осигурало да предузећа служе како јавним
тако и властитим интересима”, додао је супервизор.

Нацрт закона о хартијама од вриједности Брчко Дистрикта БиХ
представљен  је  члановима  Владе,  посланицима  у  Скупштини,
представницима  Пореске  управе  Дистрикта,  Привредне  коморе,
Управе прихода, Канцеларије за приватизацију и представницима
филијала  банака  у  Брчком.  Презентацију  је  организовала
канцеларија  ОХР-а  Брчко  у  сарадњи  са  Скупштином  Брчко
Дистрикта.

Нацрт закона о хартијама од вриједности ће бити стављен у
скупштинску процедуру на сљедећој сједници Скупштине заказаној
за 25. јун 2003.године.


